

第8次沙尘过程来袭，将波及15省区市

今年沙尘为何如此频繁？

目前，一场大范围的沙尘天气正在影响我国。9日沙尘影响已经陆续展开，10日沙尘继续向华北、东北等地扩展，全国15个省区市陆续遭遇扬沙或浮尘天气侵扰，内蒙古中西部局地还可能有强沙尘暴现身。此次沙尘天气为今年以来第8次影响我国的过程，较常年略偏多，为何今年沙尘天气频繁来袭？未来还会有大范围沙尘天气来袭吗？中国天气网气象分析师王伟跃对此进行了解读。

本次沙尘影响波及15省区市

针对此次大范围沙尘天气，中央气象台已于4月8日18时发布沙尘暴蓝色预警。9日，我国开始受到沙尘天气影响，气象数据监测显示，新疆东部和南疆盆地、内蒙古、甘肃西部、宁夏北部、山西北部、吉林中部、辽宁北部等地出现扬沙或浮尘天气，内蒙古巴彦淖尔、锡林郭勒局地还出现了沙尘暴。

据中国天气网气象分析师王伟跃介绍，此次沙尘天气起源于蒙古国南部，在南下过程中，蒙古国沙源与我国内蒙古沙源地的沙源叠加，影响我国长江以北大部地区，最南可波及到江淮一带，全国陆续将有15个省区市受到沙尘影响，大部地区将以扬沙或浮尘天气为主，其中内蒙古中西部部分地区有沙尘暴，局地或现强沙尘暴，整体范围和强度均弱于3月19日至24日的强沙尘暴过程。

10日上午，沙尘天气影响最显著的地方仍集中在内蒙古等地，中午前后，大风携带着沙尘从内蒙古中西部地区开始向华北中北部传输。10日傍晚前后，随着偏北风加强，华北中北部有扬沙或浮尘天气现身。

10日夜间到11日白天，京津冀出现明显沙尘天气。其中，北京10日白天开始出现浮尘影响，午后南风逐渐增大至4级左右，20时前后，南风转为偏北风，部分地区出现扬沙天气，最低能见度或只有1至4公里，并将一直持续到11日午后。



▲这是4月10日下午拍摄的哈尔滨市主城区一角(无人机照片)。



▶4月10日，市民在呼和浩特市街道上骑行。

11日傍晚前后，随着偏北风增强，北京沙尘天气逐渐减弱结束。

受到上游传输的影响，10日夜间到11日，河南、山东、江苏和安徽等地也会陆续有沙尘侵扰，上述地区主要以浮尘或扬沙天气为主。

11日，随着补充冷空气到来，内蒙古东南部、黑龙江西南部、吉林西部、辽宁中西部等地还会有扬沙或者浮尘天气现身，上述地区公众仍需做好防护工作。

今年沙尘次数与常年相比略偏多

根据预报，本次沙尘天气过程将于4月11日左右逐步结束，但紧随其后在4月13日至14日，还会再有一次沙尘天气过程现身，西北、华北和东北地区一带将再遭风沙侵扰。

目前的这次沙尘天气过程是今年以来第8次，常年同期的沙尘过程次数大约是5至6次左右，今年沙尘出现的次数略偏多。

为何北方今年以来沙尘天气会如此频繁？“从气候条件上来说，前期沙源地的气温偏高、降水偏少，加之植被尚未返青，裸露的沙源地地表条件就容易触发沙尘天气。”王伟跃介绍，从天气条件上来说，进入3至4月份以来，我国冷空气活动仍处在活跃期，在冷空气影响期间，蒙古气旋和地面冷锋成为有利的推手，将沙尘从沙源地带到下游地区，甚至一路输送到更南、更远的地方。

中国天气网提醒，大风沙尘天气的到来会造成空气质量下降，严重影响人们日常生活，对生态环境、部分设施农业也会造成一定影响。公众一旦收到气象部门发布的沙尘暴预警，请及时采取防范措施，减少沙尘带来的不利影响。

此外，当前已进入森林草原春季防火紧要期，受大风等因素影响，内蒙古东部、河北北部、北京北部、黑龙江中部、吉林中部、辽宁北部等地森林草原火险气象等级较高，建议上述地区的公众和相关部门做好野外火源管控及火灾风险隐患点的排查整治等工作。

15日是全民国家安全教育日

两部门部署普法宣传活动

今年4月15日是第八个全民国家安全教育日。司法部、全国普法办日前联合印发通知，部署开展2023年全民国家安全教育日普法宣传活动。

据悉，今年全民国家安全教育日的活动主题为“贯彻总体国家安全观，增强全民国家安全意识和素养，夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”。根据活动方案，在全民国家安全教育日前后，各地各部门要举办国家安全主题展览、法治讲座、法治文艺汇演等形式多样的集中示范活动。充分利用各类媒体和各级普法网站、微信公众号、微博、客户端等平台，采用短视频、微动漫、网络直播等群众喜闻乐见的方式，宣传普及国家安全法律知识，举办国家安全法律知识答题活动，切实增强全社会国家安全法治意识。

通知要求，各地各部门要结合实际，组织开展有特色、接地气的普法宣传活动，广泛开展群众性法治文化活动，推动国家安全相关法律法规进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进军营、进网络。要组织开展重点对象宣传，抓好领导干部、青少年等群体的国家安全法治宣传教育。大力开展以案普法，落实法官、检察官、行政复议人员、行政执法人员、律师等以案释法制度和典型案例发布制度。

四月弄雪可可托海



游客在新疆富蕴县可可托海国际滑雪度假区滑雪游玩(4月9日摄)。

新疆富蕴县可可托海旅游资源丰富。作为国家级滑雪旅游度假地，可可托海国际滑雪度假区受到游客青睐，即使在春季，也能见到各地雪友在此滑雪、赏雪。

近日，又一场春雪过后，连绵的阿尔泰山脉银装素裹，分外壮美，吸引各地游客前来游玩。据可可托海国际滑雪度假区统计，2023年3月至今，度假区累计接待游客超过12.8万人次。



2023中原农谷预制菜国际博览会开幕

4月10日，参观者在中原农谷预制菜国际博览会上品尝加工好的预制食品。

当日，中原农谷预制菜国际博览会在河南省新乡市开幕。博览会将举办预制菜展览展示、项目签约、产销对接、经贸洽谈等活动，打造河南预制菜名片。本文图据新华社

好消息

大同机场于2月17日引进东航过夜基地&新增大同至昆明往返航班，航班时刻为08:40出港，12:15到达昆明长水机场；14:15昆明出港，17:15到达大同。特价机票700元起，数量有限，先购先得。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820
机场问询：5688112/5688114

机场巴士电话：18735271158
货物运输电话：5688006、5688130



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。